
 

 

नूतन मराठी शाळा नं.१ राहुरी जिल्हा अजहल्यानगर    

जशष्यवृत्ती सराव पेपर पाचवी 
जवषय – गजित  (घटक-गुिाकार)  गुि -50 

 

1. एका कामगाराने 45 दिवसात 18 पुस्तके तयार केली. तर 90 दिवसात तो ककती पुस्तकं 
तयार करेल? 

(1) 36                   (2) 27               (3) 54        (4) 81 

2. एका कारखान्यात िररोज 52 बॉक्स तयार होतात. 30 दिवसात एकूण ककती बॉक्स 
तयार होतील? 

(1)1400        (2) 1500      (3) 1450      (4) 1560 

3. एका बसमध्ये 42 जागा आहेत. अशा 24 बस असल्यास एकूण ककती जागा असतील? 

(1) 980        (2) 1000        (3) 1008       (4) 1020 

4. एका ववद्यार्थयााने प्रत्येक दिवशी 12 पाने ललदहली. 15 दिवसात एकूण ककती पाने 
ललदहल्या जातील? 

(1) 160           (2) 180      (3) 175           (4) 150 

5. एका शतेकऱ्याने एका एकरात 870 ककलो धान्य घेतले. 16 एकरात ककती धान्य होईल? 

(1) 13920     (2) 13600       (3) 14000        (4) 14560 

6. एका बाटलीत 725 लम.ली. िधू आहे. 36 बाटल्या असल्यास एकूण ककती लम.ली. िधू 
असेल? 

(1) 26500      (2) 26000     (3) 26100      (4) 26800 

7. एका स्टेशनवर एका दिवशी 1850 प्रवासी येतात. 28 दिवसांत ककती प्रवासी येतील? 

(1) 51800 (2) 51850 (3) 51900 (4) 52000 

8. एका वपशवीत 64 टॉफी आहेत. अशा 125 वपशव्या असल्यास एकूण ककती टॉफी 
असतील? 

(1) 8125        (2) 7500         (3) 7800        (4) 8000 

9. एका वगाात प्रत्येक ववद्यार्थयााला 3 पेन दिले. वगाात 78 ववद्यार्थी असल्यास एकूण 
ककती पेन लागतील? 

(1) 240       (2) 236       (3) 238         (4) 234 

10. एका झाडाने 265 सफरचिं दिली. अशा 18 झाडांनी एकूण ककती सफरचिं दिले? 

(1) 4755            (2) 4780        (3) 4770        (4) 4790 

11. 48 कंुडयांत प्रत्येकी 25 फुलं लावली आहेत. एकूण ककती फुलं आहेत? 

(1) 1250        (2) 1225     (3) 1230        (4) 1200 



 

 

12. एका यंत्राने 360 वस्तू तयार केल्या. अशा 45 यंत्रांनी एकूण ककती वस्तू तयार होतील? 

(1) 16100         (2) 16200            (3) 16300       (4) 16400 

13. एका बॉटलमध्ये 1.5 ललटर पाणी आहे. अशा 72 बॉटल्समध्ये ककती ललटर पाणी होईल? 

(1) 112        (2) 107             (3) 110          (4) 108 

14. एका वस्त्रकारखान्यात एका लशफ्टमध्ये 584 कपड ेतयार होतात. 35 लशफ्टमध्ये ककती 
कपड ेहोतील? 

(1) 20400      (2) 20500     (3) 20440       (4) 20600 

15. एका माणसाने 42 रुपये कमावले. 78 दिवसात त्याने ककती कमाई केली असेल? 

(1) 3270       (2) 3276      (3) 3300       (4) 3400 

16. एका साखर कारखान्याने एका तासात 450 ककलो साखर तयार केली. 24 तासात ककती 
साखर तयार होईल? 

(1) 10800       (2) 11000     (3) 10750       (4) 10900 

17. एका िकुानात िररोज 135 ग्राहक येतात. आठवडयाभरात एकूण ककती ग्राहक येतील? 

(1)960         (2) 955      (3)945       (4) 980 

18. 60 पुस्तकांच्या प्रत्येकी ककंमत ₹82 असेल, तर एकूण ककंमत ककती होईल? 

(1) ₹5020        (2) ₹4800      (3) ₹5000     (4) ₹4920 

19. एका शाळेत प्रत्येक वगाात 48 ववद्यार्थी आहेत. 17 वगा असल्यास एकूण ववद्यार्थी 
ककती? 

(1) 812       (2) 816      (3) 820        (4) 825 

20. एका ट्रकने 125 ककलोमीटर प्रवास केला. अशा 48 ट्रकने एकूण ककती ककलोमीटर प्रवास 
केला? 

(1) 6100         (2) 5800       (3) 6025        (4) 6000 

21. एका माणसाने िररोज ₹56 बचत केली. 52 दिवसांत त्याने ककती रक्कम साठवली? 

(1) ₹2921      (2) ₹2900      (3) ₹2950        (4) ₹2912 

22. एका वप्रटंरने 40 लमननटात 600 पाने छापली. 1 तास 24 लमननटांत ककती पाने छापतील? 

(1) 1260         (2) 1800       (3) 1680         (4) 1600 

23. 180 माणसांनी प्रत्येकी ₹57 रुपये जमा केले. एकूण ककती रक्कम जमा झाली? 

(1) ₹10230      (2) ₹10260      (3) ₹10150      (4) ₹10300 

24. एका बॅगमध्ये 36 पेन्न्सली आहेत. अशा 137 बॅग्समध्ये एकूण ककती पेन्न्सली असतील? 

(1) 4932         (2) 4920       (3) 5000        (4) 4950 

25. एका ट्रॉलीमध्ये 78 ककलो भाजी आहे. 23 ट्रॉलींमध्ये ककती ककलो भाजी असेल? 

(1) 1794 (2) 1800 (3) 1780 (4) 1805 

 


